PROTOKÓŁ NR VIII/2007

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 26 kwietnia 2007 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1012 do 1150
O godzinie 1012 wypowiadając formułę ”otwieram VIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 15, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z VII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/zaciągnięcia pożyczki 200.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo”

b/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 r.,

8.Informacja o wykorzystaniu i rozliczeniu udzielonych dotacji w 2006 r.

9.Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy w roku 2006.

10.Działalność jednostek organizacyjnych gminy w roku 2006.

11.Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2006 r. i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo.

12.Podsumowanie działalności komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo w roku 2006.

13.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

14.Zakończenie obrad.



Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z VII sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z VII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?

Radny Kazimierz Pawlak podziękował Wójtowi Gminy za wybudowanie drogi do miejscowości Chwałkowice, od drogi krajowej nr 92 oraz za uporządkowanie parkingu  w m. Wólka. Następnie zgłosił wniosek, aby wystąpić do Starostwa  Powiatowego w Słupcy z wnioskiem o położenie dywanika asfaltowego na drodze relacji Chwałkowice  - Otoczna. Wyjaśnił, że jest to droga strategiczna, łącząca dwa powiaty: słupecki i wrzesiński.
Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi Gminy za remont drogi z Szemborowa do Broniszewa, p. Hudańskiemu za dopilnowanie jakości wykonania tej drogi, p. Nowak, kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, za pomoc udzieloną rodzinie,  której ojciec zginął w wypadku drogowym. Następnie  podziękowała p.Brzezińskiej za sprawne i szybkie  załatwianie spraw. Na koniec ponownie podziękowała Wójtowi Gminy, za to, że odwiedził matkę proboszcza, który przebywa w sanatorium. Stwierdziła, że jest nie tylko wspaniałym Wójtem, ale również  i dobrym człowiekiem. 
Radny Daniel Burdziński podziękował Wójtowi Gminy za modernizacje ulic: Czterdziestolecia PRL i Ogrodową oraz za utwardzenie ulicy Jagiellonów.

Sołtys wsi Młodziejewice, Andrzej Sobkowak podziękował Wójtowi  i p. Hudańskiemu za wyrównanie drogi, którą jeździ autobus szkolny. Zapytał się, czy osoby wykonujące prace społecznie użyteczne w Strzałkowie, a mieszkające w Młodziejewicach, mogłyby porządkować drogę w tej miejscowości ? 

Radna Irena Maciejewska wyraziła pogląd, że wszystkie wnioski  z komisji i sesji są załatwiane. 

W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z:

a/ realizacji uchwał z V sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał.nr 3),

 b/ bieżącej działalności  (zał.nr 4).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanych informacji.

Radna Irena Maciejewska zapytała się, skąd pochodzi firma, która wygrała przetarg na budowę ścieżki rowerowej ?

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odpowiedział, że ze Strzałkowa.

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji  (zał. nr 5). Zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 7.:

A/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia pożyczki 200.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo” (treść wystąpienia – zał. nr 6).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  zaciągnięcia pożyczki 200.000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja stacji uzdatniania wody w m.Strzałkowo” (uchwała nr VIII/35/07 – zał. nr  7).
B/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na 2007 r. (treść wystąpienia – zał.nr 8).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały po szczegółowym omówieniu  został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 (uchwała nr VIII/36/07 – zał. nr 9).

Do pkt 8.:

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy Teresę Jóźwiak o przedstawienie informacji o wykorzystaniu i rozliczeniu udzielonych dotacji w roku 2006.
Radny Artur Cygan zgłosił wniosek formalny, aby w związku z tym, że radni zapoznali się z ww. informacją na komisjach, nie czytać jej,  a dołączyć do protokołu z sesji 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych opowiedziała się za przyjęciem wniosku.

Informacja o wykorzystaniu i rozliczeniu udzielonych dotacji w roku 2006 – zał. nr 10.

Do pkt 9.:

Radny Artur Cygan zgłosił wniosek formalny, aby sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy w Strzałkowie w roku 2006 nie czytać, a jedynie dołączyć do protokołu z sesji.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych opowiedziała się za przyjęciem wniosku.
Wniosek został przyjęty

Sprawozdanie z działalności Urzędu Gminy w Strzałkowie w roku 2006 – zał.nr 11.

Do pkt 10.:

Radny Artur Cygan zgłosił wniosek, aby również sprawozdań z działalności jednostek organizacyjnych nie czytać, a jedynie dołączyć do protokółu z sesji. Radni mieli możliwość z nimi się zapoznać. Nie ma potrzeby, aby robić to ponownie. Stwierdził, że jeżeli któryś z kierowników chciałby jednak wystąpić i odczytać sprawozdanie, nic nie stoi na przeszkodzie.
Przewodniczący zapytał się, czy któryś z kierowników jednostek organizacyjnych chciałby odczytać swoje sprawozdanie ? W związku z brakiem chętnych pod głosowanie poddał wniosek Radnego Artura Cygana.
Na 15 radnych „za” wnioskiem głosowało 13, „przeciw” – 0, „wstrzymał się” – 2.

Wniosek został przyjęty

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Strzałkowie – zał. nr 12,

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Wólce – zał. nr 13, 

Sprawozdanie Gimnazjum w Strzałkowie – zał. nr 14,

Sprawozdanie Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Babinie – zał. nr 15,

Sprawozdanie Biblioteki Publicznej Gminy Strzałkowo – zał. nr 16,

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie – zał. nr 17,

Sprawozdanie Przedszkola w Strzałkowie  - zał. nr 18.

Sprawozdanie  Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie – zał. nr 19
O godzinie 1050 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach.
O godzinie 1102  Przewodniczący wznowił wznowiono obrady
Do pkt 11.:

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2006 r. ( treść wystąpienia zał. nr 20)

Przewodniczący odczytał uchwałę nr 2/S0-7/07Ko  z 22 marca 2007 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  wyrażającą opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Strzałkowo sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 r. (zał. nr  21).

Przewodniczący poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku o wyrażeniu opinii z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2006.

Radny Stefan Śmidowicz odczytał uchwałę Komisji Rewizyjnej nr 1/2007 z  3 kwietnia 2007r. w sprawie wyrażenia opinii o wykonaniu budżetu gminy Strzałkowo za 2006 r. i wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo (zał.nr 22).

Przewodniczący odczytał uchwałę nr 23/So-7/Ab/2007/Ko z 12 kwietnia 2007 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Strzałkowo w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2006 (zał.nr 23 ).

Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z obecnych chciałby zabrać głos, ma uwagi lub pytania ? 
Radny Jan Gierszewski  zapytał się, co było przyczyną, że 5% dochodów gminy w roku ubiegłym nie zostało wykonane ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że do dnia dzisiejszego gmina nie otrzymała środków z Sektorowego Programu Operacyjnego Odnowa Wsi na budowę budynku gospodarczo – socjalnego. Przypomniał, że środki  te miały wpłynąć do końca ubiegłego roku.
Przewodniczący zapytał się, czy są jeszcze jakieś pytania ?
W związku z brakiem chętnych poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2006 r.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2006 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo (uchwała nr VIII/37/07 – zał.nr 24).

Do pkt 12.:
Radny Artur Cygan zaproponował, aby sprawozdania z działalności komisji problemowych nie czytać, a dołączyć do protokołu z sesji. 

Przewodniczący poddał wniosek radnego Piotra Kowalskiego pod głosowanie.

„za” – 14, „przeciw” – 1 , „wstrzymał się” – 0.
Wniosek został przyjęty

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej – zał. nr 25.

Sprawozdanie Komisji Budżetowej – zał.nr 26.

Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej – zał.nr 27,

Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji – zał. nr 28,

Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – zał. nr 29.

Do pkt 13.:

W punkcie wolne wnioski, informacje, komunikaty, jako pierwszy głos zabrał radny Artur Cygan, który podziękował Wójtowi Gminy za wprowadzenie do budżetu gminy kwoty 20.000 zł na budowę placów zabaw dla dzieci. Stwierdził, że realizowany jest stary wniosek, zgłoszony przed kilku laty. Przypomniał, że intencją Komisji Oświaty było to, aby dostęp dzieci do tego typu urządzeń był jednakowy w całej gminie. Został ustalony klucz, według którego będą budowane place. W każdym okręgu powinien w ciągu roku zostać wybudowany 1 plac zabaw. Łącznie w ciągu roku powstałyby 4 place, 1 w Strzałkowie i 3 w terenie. Radni z poszczególnych okręgów wspólnie powinni ustalić, w których wsiach place powinny być wybudowane w pierwszej kolejności. Stwierdził, że biorąc pod uwagę kwotę 20.000 zł przeznaczoną na budowę placów zabaw i oczekiwania dzieci, to środków starczy zaledwie na 2 place. Koszt jednego placu zabaw, w wersji minimalnej to ok. 10.000 zł.  Zapytał się Wójta, czy postępować zgodnie z przyjętymi kryteriami i wybudować 4 małe placyki zabaw dla dzieci, czy też 2 większe, które będą spełniać oczekiwania dzieci, i liczyć na to, że w drugim półroczu uda się pozyskać koleje 20.000 zł, na dwa place zabaw ? 
Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, że tak jak wcześniej deklarował, w miarę posiadanych środków, będą budowane place zabaw. Opowiada się za budową dwóch porządnych ogródków jordanowskich. Wyraził opinie, że Komisja Oświaty powinna wskazać dwa miejsca, w których takie place należałoby wybudować. Stwierdził, że nie może obiecać, że będą kolejne dwa place, jak również czy będzie zachowany klucz wg, którego miałby być budowane ogródki jordanowskie. Jego zdaniem, powinien powstać jeden ogródek w Strzałkowie i dwa w terenie. Poinformował, że będą czynione starania, aby pozyskać środki na kolejne dwa ogródki. Zwrócił się z prośbą do Komisji Oświaty o wskazanie miejsc, w którym należałoby wybudować dwa place zabaw, na które są środki w budżecie. Najlepiej żeby było to jeszcze przed wakacjami.
Radny Artur Cygan zwrócił się do radnych z poza Strzałkowa, aby do dnia 15 maja 2007 roku w biurze Rady złożyli swoje propozycje, co do lokalizacji placów zabaw. Jego zdaniem należy liczyć, że do końca bieżącego roku uda się pozyskać środki na kolejne dwa ogródki jordanowskie.

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że temat ten trzeba jeszcze przedyskutować, najlepiej na wspólnych posiedzeniach  komisji.

Radny Artur Cygan stwierdził, że sprawę budowy placów zabaw, a właściwie ich zlokalizowanie można jeszcze dyskutować, ale klucz, według którego mają być lokalizowane ogródki został już wypracowany. Poprosił o nie komplikowanie sprawy, a rzeczową dyskusję opartą na argumentach.
Przewodniczący wręczył legitymację radnego, tym radnym którzy dostarczyli swoje zdjęcia.

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że połączenie Chwałkowic z powiatem wrzesińskim, to jej wniosek z poprzedniej kadencji samorządu, który został umieszczony w programie wyborczym Komitetu Wyborczego Wójta Gminy Strzałkowo. Wypowiadając się w kwestii lokalizacji placów zabaw zwróciła się z prośbą, aby wybudować go w Szemborowie, z tego względu, że została zlikwidowana szkoła i jest dużo małych dzieci.

Radna Agnieszka Górska wyraziła pogląd, że na posiedzeniach komisji będzie burzliwa dyskusja dotycząca lokalizacji placów zabaw. Zgodziła się z wypowiedzią przedmówczyni, że Szemborowo, to duża wieś i dużo dzieci, i dlatego plac zabaw w takiej miejscowości by się przydał. Zwróciła jednak uwagę, że w Skarboszewie zostaje szkoła z oddziałami 0 - III i dzieci jest również bardzo dużo. Z placu zabaw mogłyby również korzystać dzieci, które chodzą do szkoły. Poinformowała, że w skład jej okręgu wyborczego wchodzą duże wsie: Młodziejewice, Paruszewo, Skarboszewo. W każdej z tych miejscowości przydałby się ogródek jordanowski, ponieważ jest w nich  dużo dzieci.
Radny Artur Cygan zachęcił radnych, aby sprawę lokalizacji ogródków jordanowskich przedyskutować na posiedzeniach komisji. Zwrócił uwagę radnym, że jest realizowany program budowy placów zabaw, a nie jednorazowa akcja polegająca na budowie dwóch ogródków jordanowskich. Stwierdził, że przy takim Wójcie istnieje duże prawdopodobieństwo, że kolejne dwa place zostaną wybudowane w II półroczu, a następne powstawać będą co roku. Wyjaśnił, że jeżeli argumenty będą rozkładały się po równo, zadecyduje, zgodnie z demokracją, głosowanie.
Radna Irena Maciejewska poprosiła radnych mężczyzn , aby uszanowali fakt, że w Radzie Gminy, z terenu , są tylko dwie kobiety: ona i p. Górska i zgodzili się na to, aby place zabaw powstały w pierwszej kolejności w Szemborowie i Skarboszewie.

Jan Gierszewski stwierdził, że popiera radna Irenę Maciejewską w kwestii wybudowania w Szemborowie placu zabaw. Wyjaśnił, że przy szkole jest doskonałe miejsce na  taki ogródek jordanowski.  Następnie poruszył temat bezpieczeństwa drogowego w tej miejscowości. Poinformował, że przez środek Szmborowa przebiega droga przelotowa. Pomimo ustawionego znaku ograniczającego prędkość pojazdów do 40 km/h na odcinku od plebani do zakrętu nikt tego nie respektuje. Przypomniał, że kiedyś wnioskował o zamontowanie łagodnego „garbu” koło krzyża, na wysokości budynków p.Żura. Poseł Grzeszczak, kiedy był starostą obiecał mu ustawić w tym miejscu lustro, aby mógł bezpiecznie wyjechać ze swojej posesji na główną drogę. Zwrócił się z prośbą, aby wystąpić do starostwa, aby rozważyli możliwość ograniczenia prędkości na tym zakręcie lub też ustawili lustro.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że popiera w pełni wypowiedź Jana Gierszewskiego. Przypomniała, że wystąpiła do p. Wieczorek dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach z wnioskiem o ustawienie w Szemborowie znaków ograniczających prędkość do 40 km/h/. Poinformowała, że taki znak był kiedyś koło szkoły, ale ostatnio ktoś go zdjął. Zgłosiła wniosek, aby ponownie go ustawić.
Przewodniczący wyraził pogląd, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zamontowanie progu zwalniającego.
Radna Irena Maciejewska  sprzeciwiła się  zamontowaniu progu zwalniającego. Jej zdaniem progi  uszkadzają siewniki rolnicze.
Anna Ruszkowska  sołtys wsi Janowo poinformowała, że na drodze między m. Rudy, a Mielżynem są dwie ogromne dziury, które należałoby załatać.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że naprawa dziur w drogach gminnych będzie kontynuowana. Ta droga jak i pozostałe w tym rejonie zostanie naprawione, jest to tylko kwestia czasu.
Jan Gierszewski stwierdził, że garby nikomu nie przeszkadzają, a ciągniki z siewnikami mogą taki próg pokonać bez problemu i bez uszkodzeń. Jako przykład podał ulicę Daszyńskiego w Strzałkowie, po której również jeżdżą rolnicy ze swoim sprzętem.
Radna Agnieszka Górska stwierdziła, że szkoda czasu i nerwów na wnioskowanie do powiatu o ustawienie progów zwalniających na ich drogach. Wyjaśniła, że temat ten przerabiała, kiedy wnioskowała o takie progi na drodze do Skarboszewa. Otrzymała odpowiedź od starostwa, że na drogach powiatowych nie ustawia się progów zwalniających.
Sołtys wsi Babin Olędry Edward Wiśniewski poprosił, aby dofinansować badania gleby na zawartość NPK.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że corocznie gmina dofinansowuje takie badania. Przeznacza na nie 2.500 zł. O tym,  aby dowiedzieć się jakie obszary gminy będą badane należy  zwrócić się do  p.Urbanowiczem. Poprosił sołtysa, aby w rozmowie z p. Urbanowiczem przekazał mu, że w ramach przekazywanych środków przez gminę ma również uwzględnić jego wieś.

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni wypowiadając się w tym temacie poinformował, że p.Urbanowicz wie ile może dokonać badań na danym sołectwie.

 Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 
Do pkt 14:

O godzinie 1150 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam VIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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